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Niederschrift 
 
über die 25. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 16.01.2017, 18:30 Uhr bis 18: 40 Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 05.12.2016 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Ausschussmitglieder 
Herr Carsten Sachse  
Herr Siegfried Eismann 
Herr Kay Patzer 
Herr Dr. Dieter Rebelein  
Herr Andrè Lindig      i. V. für Herr Ralf Löscher 
 
Sachkundige Bürger  
Frau Mandy Käßner 
Herr Ronny Kaufmann 
Herr Gerold Schmidt  
 
Verwaltung 
Frau Angelika Peißker 
Frau Manuela Klimkeit  
 
Abwesend: 
 
entschuldigt 
Herr Arthur Hoffmann  
Herr Ralf Weiße  
Herr Ralf Löscher  
 
unentschuldigt 
Herr Udo Stöckel  
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Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 25. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses. 
Er begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder, die sachkundigen Bürger sowie Vertreter der 
Verwaltung.  
 
Feststellung der Beschussfähigkeit: 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 6 Stadträte anwesend. In Vertretung 
für Herrn Löscher ist Herr Lindig anwesend.  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen.  
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 05.12.2016 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen. 
 
Durch Herrn Dr. Rebelein wird angefragt, ob die Möglichkeit besteht, „offene terminliche       
Sachen“ ins Ratsinformationssystem zu übertragen, damit man nicht immer 5 oder 6 Sitzungen 
zurückgehen und alle Protokolle durchsehen muss. Er verweist darauf, dass die Protokollkon-
trolle früher per Hand erfolgte und vierteljährlich vorgelegt wurde. Durch die Verwaltung  sollte 
geprüft werden, ob hierzu eine Möglichkeit besteht.  
 
Beschluss Nr.:  240/25/17 
Die Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
05.12.2016 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung:  Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 1   
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Durch Herrn Schmidt wird im Auftrag von Bürgern angefragt, ob es in Neustadt noch einen Win-
terdienst gibt, da die Straßen kaum beräumt sind. Herr Sachse verweist darauf, dass nicht alle 
Straßen zur selben Zeit beräumt werden können.  Priorität beim Winterdienst haben die       
Straßen, auf denen die Schulbusse verkehren. Durch Herrn Schmidt wird darauf hingewiesen, 
dass der „Stadtberg“ noch eine geschlossene Schneedecke hat. Durch Herrn Kaufmann wird 
dargelegt, dass der Unterschied beim Winterdienst zwischen Kreisstraße und städtischen Be-
reich „krass“ ist. Das ist damit begründet, dass die Kreisstraßenmeisterei Salz und Lauge streut 
und sprüht. Sie kann auch mit den Mengen anders umgehen wie die Stadt.  Sollten beim Win-
terdienst verstärkt Probleme auftreten, ist darauf besonderes Augenmerk zu legen, sagt Herr 
Sachse. Des Weiteren informiert er darüber, dass die TSI nach Kilometern und nach dem Salz-
verbrauch abrechnet. Herr Eismann spricht sich dafür aus, dass der Winterdienst bei Glätte 
auch abends nochmals streuen müsste. Bezüglich der Ausführung des Winterdienstes ist mit 
dem Ordnungsamtsleiter Rücksprache zu nehmen.  
 
Durch Herrn Pfannenschmidt wird darauf hingewiesen, dass in den gesamten Nebenstraßen 
von Neustadt die gelben Säcke nicht abgefahren wurden. Was passiert mit den liegengebliebe-
nen Säcken? Werden diese durch jemand anderen eingesammelt und welche Kosten entstehen 
dadurch der Stadt? Herr Lindig verweist darauf, dass der Zweckverband Abfallwirtschaft          
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mehrere Touren in Neustadt fährt, so dass eine Abfahrt in den Nebenstraßen möglicherweise an 
einem anderen Tag erfolgt.   
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Pfannenschmidt den öffentlichen Teil 
der Sitzung gegen 18:40 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
Pfannenschmidt    Klimkeit  
Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss     Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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